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О предоставлении формы № 2-МП
инновация за 2023 год

Руководителю организации

Уважаемый руководитель!
Кировстат информирует о проведении в отношении Вашей организации

федерального статистического наблюдения по форме № 2-МП инновация «Сведения
об инновационной деятельности малого предприятия» за 2023 год, утвержденной
приказом Росстата от 30.07.2021 № 463 (с изменениями и дополнениями) (далее -
Форма).

Срок предоставления сведений по Форме за 2023 год - с 22 февраля по 15
апреля 2024 года.

Форму предоставляют юридические лица, являющиеся малыми
предприятиями (кроме микропредприятий), в соответствии со статьей 4
Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего
предпринимательства в Российской Федерации», осуществляющие экономическую
деятельность в соответствии с Общероссийским классификатором видов
экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) в сфере
добычи полезных ископаемых (Раздел B); обрабатывающих производств (Раздел C);
обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха
(Раздел D) (за исключением торговли электроэнергией (код 35.14); торговли
газообразным топливом, подаваемым по распределительным сетям (код 35.23),
торговли паром и горячей водой (тепловой энергией) (35.30.6)); водоснабжения;
водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по
ликвидации загрязнений (Раздел E).

Форма заполняется в целом по юридическому лицу, то есть по всем филиалам
и обособленным подразделениям данного юридического лица независимо от их
местонахождения и предоставляется в территориальный орган Росстата по месту
фактического осуществления деятельности юридического лица.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_389676/08b3ecbcdc9a360ad1dc314150a6328886703356/#dst100019
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_404604/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_404604/50abf1f3dfe5ae28db991076e280ea86f421360c/#dst100711
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_404604/21799cd638abd7eca150999b190bd493401b246e/#dst100497
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_404604/36f68ec24adf98d6b5bd3f7fed9c2e39714c3dd6/#dst102733
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_404604/80ae10f32043bd613effa872faa19e28f6a62d2d/#dst102708
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_404604/36f68ec24adf98d6b5bd3f7fed9c2e39714c3dd6/#dst102769
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http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_404604/77b2889edb343ff4d0b188d82ee33d77bcede703/#dst102809


Обращаем Ваше внимание, Форму заполняют все предприятия вне
зависимости от того, осуществляли они инновационную деятельность в отчетном
периоде или нет.

В случае отсутствия деятельности в организации заполняются только
разделы с 3 по 6.

При заполнении Формы следует руководствоваться Указаниями и
методологическими пояснениями, размещенными на бланке Формы, а также
настоящим письмом.

Для сведения сообщаем, что инновационная деятельность - вся
исследовательская (исследования и разработки), финансовая и коммерческая
деятельность, которая в течение периода наблюдения направлена или приводит к
созданию новых или усовершенствованных продуктов (товаров, услуг), значительно
отличающихся от продуктов, производившихся предприятием ранее,
предназначенных для внедрения на рынке, новых или усовершенствованных бизнес-
процессов, значительно отличающихся от предыдущих соответствующих бизнес-
процессов предприятия, предназначенных для использования в практической
деятельности.

Инновационные товары, работы, услуги – товары, работы, услуги новые
или подвергавшиеся в течение последних трех лет (включая отчетный период)
разной степени технологическим изменениям.

Объем инновационной продукции определяется за отчетный год, а
продукция считается инновационной в течение трех лет с момента ее
внедрения. Таким образом, если разработка внедрена в 2021 году и в том же году
по данной разработке начат выпуск продукции, то такая продукция считается
инновационной в 2021, 2022, 2023 годах; предприятие отчитывается по данной
продукции в 2021 и 2023 годы, учет осуществляется за каждый год отдельно.

К инновациям не относятся:
эстетические изменения в продуктах (например, в цвете, декоре и прочее);
незначительные технические или внешние изменения в продукте,

оставляющие неизменным его конструктивное исполнение, не оказывающие
достаточно заметного влияния на параметры, свойства, стоимость того или иного
изделия, а также входящих в него материалов и компонентов;

расширение номенклатуры товаров, работ, услуг за счет ввода в производство
товаров, работ, услуг, не выпускавшихся ранее на данном предприятии, но уже
достаточно известных на рынке сбыта видов товаров, работ, услуг (возможно
непрофильных) с целью обеспечения сиюминутного спроса и доходов предприятия.
Например, выпуск машиностроительным заводом в летний период непрофильной
продукции, пользующейся сезонным спросом - гвоздей;

расширение производственных мощностей за счет дополнительных станков
уже известной модели, либо даже замена станков на более поздние модификации
той же модели;

продажа инновационных товаров, работ, услуг, полностью произведенных и
разработанных другими организациями;

рекламная концепция, прототип или модель продукта, который еще не
существует;



формулировка новой корпоративной или управленческой стратегии, если она
не вступила в действие;

результаты выполнения творческих работ или оказания услуг, реализованные
в виде отчетов, книг или фильмов;

изменения, обусловленные внешними ценовыми факторами. Например,
выпуск той же модели мобильного телефона, но по более низкой цене в связи со
снижением стоимости комплектующих;

прекращение выпуска продукта, использования бизнес-процесса;
реорганизация (слияние, присоединение, разделение, выделение,

преобразование) предприятий, если в результате предприятие не разрабатывает или
не принимает новый бизнес-процесс с целью повышения успеха.

Обращаем внимание, что при заполнении отчета необходимо указывать
актуальные данные должностного лица, ответственного за предоставление
статистической информации, включая его контактный телефон и e-mail.

По вопросам методологической помощи следует обращаться к Кокориной
Наталье Михайловне по телефону 8 (8332) 64-18-97 или электронной почте
43.KokorinaNM@rosstat.gov.ru

Электронная версия бланка и XML-шаблон для предоставления
статистической отчетности в электронном виде размещены на официальном сайте
Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:
https://rosstat.gov.ru/ в рубрике Респондентам/ Формы федерального статистического
наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм
федерального статистического наблюдения/ 2-МП инновация.

Информирование респондента о проведении в его отношении федерального
статистического наблюдения по Форме осуществляется путем размещения перечня
респондентов на официальном сайте Кировстата в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет» https://43.rosstat.gov.ru. Доступ к сервису
информирования респондентов осуществляется через рубрику «Поиск форм по
ИНН/ОКПО» главной страницы официального сайта Кировстата.

В соответствии с ч. 7 ст. 8 Федерального закона от 29.11.2007 № 282-ФЗ (в
редакции Федерального закона от 30.12.2020 № 500-ФЗ) первичные статистические
данные по формам федерального статистического наблюдения предоставляются
исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной
подписью, если иное не установлено федеральными законами. Отчеты в
электронном виде могут быть предоставлены через специализированных операторов
связи или систему сбора отчетности Росстата по адресу https://websbor.rosstat.gov.ru.
Подробная информация по способам предоставления статистической отчетности в
электронном виде размещена на официальном сайте Кировстата в рубрике
Респондентам/ Статистическая отчетность в электронном виде. По вопросам
предоставления Формы в электронном виде следует обращаться по тел. (8332) 64-
86-38, по техническим вопросам: (8332) 37-67-50, 8-922-925-67-80 или по е-mail:
43@rosstat.gov.ru.

В соответствии с ч. 1 ст. 13.19 КоАП РФ непредоставление респондентами
субъектам официального статистического учета первичных статистических данных
в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных, либо
предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет
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наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти
тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до
семидесяти тысяч рублей.

Просим Вас обеспечить своевременное и качественное предоставление
первичных статистических данных по Форме.

С уважением,

Заместитель руководителя
fio

signature

Кокорина Наталья Михайловна
8(8332) 64-18-97
Отдел статистики труда, образования, науки и инноваций


